

# 莲都区常委会召开扩大会议

## 传达学习省委全会精神

阅读提示

全区各级各部门要把学习贯彻省委全会精神作为当前的重大政治任务,与市委市政府的决策部署和全区工作实际充分结合起来,认真学习、深刻领会、统一思想,切实把省委全会精神转化为推动莲都高质量发展高速增长的强大动力。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 6月19日下午,市委常委、区委书记徐光文主持召开区委常委会扩大会议。传达学习省委十四届七次全体(扩大)会议精神,部署相关重点工作;传达学习全国巡视工作会议暨十九届中央第五轮巡视动员部署会会议精神,研究莲都区贯彻落实意见;传达学习习近平总书记关于应急管理和安全生产的重要论述。

会议强调,要迅速组织学习,深刻领会省委全会精神实质。全会吹响了努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口的进军号角。全区各级各部门要把学习贯彻省委全会精神作为当前的重大政治任务,与市委市政府的决策部署和全区工作实际充分结合起来,认真学习、深刻领会、统一思想,切实把省委全会精神转化为推动莲都高质量发展高速增长的强大动力。

会议要求,要坚持自我加压,奋力实现加快发展的更大突破。当前莲都发展定位、思路、目标、举措符合莲都实际,得到市委市政府的充分肯定,莲都广大干部群众的充分认可,关键在于

抓落实。要对标对表建设重要窗口10个方面重要内容和13项重大标志性成果目标要求,担当作为、务实苦干,勇当发展头雁、创新标兵、实干先锋。要抓平台,推动生产力由散到聚、以聚促变。要抓产业,打造具有区域竞争力的新增长极。要抓项目,奋力跑出高质量绿色发展的加速度。

会议强调,要坚持创新引领,为加快发展注入更多不竭动力。关键是要解放思想、冲破束缚,推动莲都在未来发展中实现变道超车、绿色跨越。要努力营造科技创新的良好氛围,充分发挥创新对经济发展的驱动作用。要积极建设高素质强大人才队伍,让更多人才选择莲都、集聚莲都、扎根莲都,为加快发展增添新活力。要引导鼓励企业自主创新,带领企业加强关键技术攻关,努力涌现更多的行业隐形冠军。

会议强调,要坚持党的领导,提供更加坚强有力的组织保障。各级党委(党组)书记要把党建切实抓在手上、扛在肩上、牢记心上。以高质量的党建工作为加快发展凝聚合力,提供坚实的保障。要抓住干部队伍这个关键,着力营造心齐、气顺、劲足、实干的浓厚氛围。要抓

实基层组织这个基础,落实基层党建各项制度,做到有人管事、有钱办事、有章理事。要抓作风建设这个重点,涵养能干事、会干事、干成事、不出事的好生态。

会议要求,要认真贯彻落实全国巡视工作会议暨十九届中央第五轮巡视动员部署会会议精神。要端正态度、提高认识。坚决杜绝抵触心理,充分认识到巡视巡察工作是发现问题、解决问题的有效手段,是提升工作水平、改善工作作风的重要契机。要加强领导、全力整改。各级党委(党组)主要领导要亲自部署、亲自研究,借助巡视巡察的利剑,提升解决问题的信心和决心,全力配合、认真整改,推动各项工作再上新台阶。

会议强调,要深入学习习近平总书记关于应急管理和安全生产的重要论述。要进一步抓好安全生产各项工作。做好安全生产隐患全面排查整治,严防安全事故发生。进一步推进浙江安全码应用工作。及时完成人员排查和赋码工作,帮助群众申领浙江安全码,确保管理系统信息准确、有效录入。

会议部署了扶贫攻坚、常态化疫情防控、项目建设、惠企政策落实、政策处理、防汛防台防灾和安全生产、经常化创建全国文明城市等重点工作。

## 义乌市代表团来莲都区开展山海协作交流

□ 记者 王秋蕊

本报讯 6月20日下午,金华市副市长、义乌市副书记、市长王健率义乌市代表团到莲都区开展山海协作交流,丽水市委常委、莲都区委书记徐光文,莲都区委副书记、区长陈豪等参加活动。

会上,义乌市政府与莲都区政府签订了《2020年打造山海协作升级版合作协议》。未来,双方将围绕高质量推进山海协作产业园建设、促进产业合作、加快合作平台建设、打造产品营销平台、加强援建项目建设、促进消费帮扶、促进科技教育文化卫生合作、加强旅游市场开发、深化劳务就业合作等十个方面具体内容展开合作。

徐光文说,近年来,莲都和义乌两地越走越近,感情越来越亲,合作越来越深,在产业发展、乡村振兴、社会事业交流等方面开展了深度合

作,莲都人民真诚感谢义乌市给予的各项支持和帮助。接下来莲都和义乌将继续秉承协作互进、共同发展的原则,担当作为,务实苦干,携手共同打造全省山海协作工程升级版的标杆和样板。

针对下一步合作,徐光文说,要共筑平台,义乌有莲都所需的科技、人才、资金、市场等资源,莲都有义乌需要的生态资源。希望以飞地飞楼、三园三馆建设为重点,整合两地资源,激发整体优势,加快形成互惠互利、互补互助的发展格局。要共兴产业,今年是莲都加快发展年,发展是我们的第一要务,希望探索建立两地协作招商新机制,做强产业项目合作,促进莲都绿色生态资源与义乌都市经济的接轨。要共促民生,增进民生福祉是深化山海协作的出发点和落脚点,希望双方进一步深化文旅、教育、卫生、科研、三农等各领域的合作,以真心实意、真金白银,携手打造全省山海协作工程升级版的标杆和样板。

王健说,义乌、莲都是一家,每次来到莲都就像回家一样,每次来莲都也看到了这里的快速发展。目前,飞地飞楼、三园三馆都有了实际成效,这些都体现了双方合作力度和态度。山海协作形成的多领域、全方位、立体式的合作模式,不仅促进了莲都发展,也拓展了义乌转型发展的空间。在下一步合作中,希望思路要更创新,举措要更扎实,充分发挥义乌在市场、改革、商贸、物流、电商等方面的优势,充分发挥莲都独特的生态优势、资源优势和空间优势,建立常态化合作机制,围绕项目抓好落实,以更加长远的目光、更具前瞻的谋划,更具战略的思维,共同打造山海协作升级版。

会前,义乌市代表团考察了古堰画乡生态旅游文化创意产业园,王健市长、陈豪区长共同为义乌-莲都山海协作创作交流中心揭牌。未来,两地将积极开展艺术文创合作,共同谋划山海协作特色产品,通过会展经济和小镇山水相结合,打造独具活力的山海协作亮点。

### 送法进乡村

## 莲都区司法局联合多部门开展法律服务活动

□ 通讯员 林琳

本报讯 6月18日,莲都区司法局联合市区两级政法委、法学会、律师事务所走进丽新畲族乡咸宜村,共同开展送法进乡村法律服务活动。

在咸宜村崇尚科学,远离病毒,防范邪教主题宣讲活动现场,反邪教宣讲员以图片与视频相结合的方式,生动地向村民讲述了邪教的危害,解释了邪教反人类、反科学、反社会、反政府的本质。提醒村民在日常生活

中要远离邪教,做到不听、不看、不信,形成人人崇尚科学、关爱家庭、反对邪教的良好村风。

活动中穿插了反邪教小知识有奖竞答环节,充分调动了群众学习掌握反邪教知识的积极性。在场的村民纷纷表示,宣讲内容接地气,通俗易懂。此外,还通过拉横幅、发放宣传册、开展现场法律咨询服务等多种形式,向群众发送法治服务大礼包。

此次活动,咸宜村共有150余名中老年人参与,发放宣传资料500余份。下一步,莲都区司法局将持续推进送法进乡村系列活动。

